
OPP1235 – BRASIL - 2000 ENTREVISTAS – NOVEMBRO DE 1996 

I– VARIÁVEIS DEMOGRÁFICAS (COLUNAS 11 A 40) 

QUESTIONÁRIOS QUEST  [11-14] 

FOLHA DE AMOSTRA FOLHA [15-16] 
 

SETOR SETOR  [17-19] 
 

ZONA ZONA [20-21] 
 

CÓDIGO DO ENTREVISTADOR ENTRE  [22-24] 
 

DATA DA ENTREVISTA DATA [25-26] 
 

SEXO SEXO [27] 
Códigos : 1 – Masculino 

2 – Feminino 
 

IDADE IDAD [28] 
Códigos : 1 - 16 e 17 

2 - 18 a 24 
3 - 25 a 29 
4 - 30 a 39 
5 - 40 a 49 
6 - 50 e mais 

RAMO DE ATIVIDADE ATIV01 ATIV02 [29-32] 
Códigos : 1 - Agricultura 

2 – Indústria de Transformação 
3 - Construção/ Outras 
4 - Comércio 
5 - Transportes/ Comunicação. 
6 – Prestação de Serviços 
7 - Atividade Social 
8 - Administração Pública 
9 - Outras Atividades. 
10 - Inativos 
11 - Atividade Doméstica 

GRAU DE INSTRUÇÃO INST [33-34] 
Códigos : 1 - Analfabeto 

2 - Sabe ler/ escrever mas não cursou escola 
3 – Primário incompleto 
4 – Primário completo 
5 - Ginásio incompleto 
6 - Ginásio completo 
7 - Colégio incompleto 
8 - Colégio completo 
9 - Superior incompleto 
10 – Superior completo 

 
CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO COND [35] 
Códigos : 1 - Capital 

2 - Periferia 
3 - Interior 



POSIÇÃO NA OCUPAÇÃO POSI [36] 
Códigos : 1 - Empregado 

2 - Patrão 
3 - Conta própria 
4 - Não aplicável 

 
ESTUDANTE ESTU [37] 
Códigos : 1 - Sim e trabalha 

2 – Sim e não trabalha 
3 - Não estuda 

 
RENDA FAMILIAR REND [38] 
Códigos : 1 - Mais de 20 

2 - Mais de 10 a 20 
3 - Mais de 5 a 10 
4 - Mais de 2 a 5 
5 - Mais de 1 a 2 
6 - Até 1 
7 - Não opinou 

 
LOCAL DA ENTREVISTA LOCAL [39] 
Códigos : 1 – Domicílio 

2 - Rua 
3 - Trabalho (Municípios s/ setor censitário 

 
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 
ELEITORES) PORTE [40] 
Códigos :1 - Ate 5.000 

2 - De 5.001 a 10.000 
3 - De 10.001 a 20.000 
4 - De 20.001 a 50.000 
5 - De 50.001 a 100.000 
6 - De 100.001 a 500.000 
7 - Mais de 500.000 



II – QUESTÕES (COLUNAS 41 A 190) 
 

P01A) Pensando neste ano de 1996, de uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente este ano 
foi: 

[41] 
1(   ) Muito bom, 3(   ) Ruim, ou 5( ) NS/NOP 
2(  ) Bom, 4( ) Muito ruim? 

 

P01B) E como diria que será 1997? De uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente ele será: 
[42] 

 

1(   ) Muito bom, 3(   ) Ruim, ou 5( ) NS/NOP 
2(  ) Bom, 4( ) Muito ruim? 

 
P02) O(a) sr(a) diria que está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou muito insatisfeito com a vida que 

vem levando hoje? 
[43] 

1(   ) Muito satisfeito 3(   ) Insatisfeito 5( ) NS / NOP 
2(  ) Satisfeito 4( ) Muito insatisfeito 

 

P03) Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de 
maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem 
enfrentando problemas mais graves: 

[44 - 49] 
 

01( ) Habitação 10( ) Abastecimento de alimentos 
02( ) Inflação 11( ) Menor abandonado
03( ) Transportes 12( ) Educação e ensino
04( ) Defesa do meio ambiente 13( ) Situação dos aposentados 
05( ) Combate à corrupção 14( ) Segurança pública
06( ) Salários dos trabalhadores 15( ) Drogas
07( ) Desemprego 16( ) Dívida externa
08( ) Saúde 17( ) Nenhuma destas
09( ) Concentração de renda 18( ) NS/NOP

P04) Pensando NOS PRÓXIMOS 3 MESES e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr(a) diria que 
pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DOS ÚLTIMOS TRÊS 
MESES? 

[50] 

1(   ) Comprar mais 3( ) Manter mesmo nível dos últimos 3 meses 
2(   ) Comprar menos 4( ) NS/NOP 

 

P05) Pensando na sua situação financeira ATUAL, o(a) sr(a) diria que está mais endividado, menos 
endividado ou com o mesmo número de dívidas que tinha NOS ÚLTIMOS 3 MESES? 

[51] 

1(   ) Mais endividado 3( ) Mesmo número de dívidas dos últimos 3 meses 
2(   ) Menos endividado 4( ) NS/NOP 



P06) Recentemente o(a) sr(a) ou alguém da sua casa deixou de comprar alguma coisa que queria, porque 
não podia pagar à vista e os juros estavam muito altos para parcelar, ou isso não ocorreu? (CASO 
SIM) E o que se lembra de terem deixado de comprar? Mais alguma coisa? (ESPONTÂNEA) 

[52 - 66] 
|  | | |  

|  | | |  
 

001( ) Automóvel 
002( ) Móveis 
003( ) Eletrodomésticos (geladeira, fogão, batedeira, liquidificador, etc)
004( ) TV/Som/Vídeo
005( ) Roupas/Sapatos
006( ) Brinquedos 
007( ) Outros artigos pessoais 
008( ) Outros artigos domésticos 
009( ) Viagens 

010 - Construção/ Reforma/ Material de construção 
011 - Imóvel 
12 - Telefone 
13 - Alimentos 
14 - Tratamento medico/ Dentário 
015 - Bicicleta 
016 - Equipamentos profissionais 
017 - Remédios 
18 - Estudo 
19 - Computador 

996 - Outros 
997( ) NÃO DEIXOU DE COMPRAR NADA 
998( ) DEIXOU MAS NÃO LEMBRA O QUÊ 
999( ) NS/NOP 

P07) Pensando agora no fim do ano e no Natal e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr(a) diria 
que pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DO ÚLTIMO 
NATAL? 

[67] 

1(   ) Comprar mais 3( ) Manter mesmo nível do último Natal 
2(   ) Comprar menos 4( ) NS/NOP 

 

P08) E dentre os itens desta cartela qual ou quais deles o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder 
comprar no Natal? 

[68 - 87] 
 

01( ) Automóvel 07( ) Outros artigos pessoais 
02( ) Móveis 08( ) Outros artigos domésticos 
03( ) Eletrodomésticos (geladeira, 09( ) Viagens

04( 
fogão, batedeira, liquidificador, etc)

) TV/Som/Vídeo 
10( ) Produtos importados para ceia 

05( ) Roupas/Sapatos 11( ) Não pretende comprar nada 
06( ) Brinquedos 12( ) NS/NOP

*** SÓ PARA QUEM TRABALHA *** 
P09) O(a) sr(a) recebe 13º salário? (CASO SIM) O que o(a) sr(a) pretende fazer com o seu 13º salário? 

(ESPONTÂNEA) 
[88 - 103] 

 

01( ) Fazer compras à vista 06( ) Viagem
02( ) Dar entrada em novas prestações 07( ) Outros
03( ) Pagar dívidas/prestações já contraídas 08( ) Não sabe ainda o que vai fazer
04( ) Poupança 09( ) Não recebe 13º 
05( ) Outras aplicações (dólar, ações, fundos etc) 10( ) NS/NOP

P10) O(a) sr(a) diria que nos últimos anos, a qualidade dos produtos produzidos no Brasil tem: 
[104] 

1(   ) Melhorado, 3( ) Permanecido igual? 
2(   ) Piorado, ou 4( ) NS/NOP 



Falando agora sobre o DESEMPREGO ... 
P11) Pensando no(a) sr(a) e na sua família, o(a) sr(a) diria que: 
[105] 

1( ) Está com muito medo, 
2( ) Está com um pouco de medo, ou 
3( ) Não está com medo de ser afetado pelo desemprego? 
4( ) Está desempregado/Já foi afetado (ESPONTÂNEA) 
5( ) NS/NOP 

Falando agora sobre o PRIVATIZAÇÃO ... 
P12) O Programa Nacional de Desestatização está privatizando algumas empresas estatais. Privatizar uma 

empresa estatal é transferir ou vender a empresa do governo para a iniciativa privada, ou particular. 
O(a) sr(a) é a favor ou contra a privatização de empresas estatais, ou não tem opinião formada a 
respeito? 

[106] 
1(   ) A favor 2(   ) Contra 3( ) NS/NOP 

P13) A Companhia do Vale do Rio Doce é uma empresa estatal que atua principalmente na extração de 
minérios, como ouro e ferro. O(a) sr(a) é a favor ou contra a privatização da Vale? 

[107] 
1(   ) A favor 2(   ) Contra 3(   ) NS/NOP 

P14) No caso da privatização da Cia. Vale do Rio Doce, para onde, na sua opinião, deveria ir o dinheiro 
arrecadado com a venda: prioritariamente para os estados onde esta empresa opera, ser usado em 
prioridades de todo o país ou ser usado na redução da dívida interna? 

[108] 
1(   ) Nos estados onde a Vale opera 3( ) Na redução da dívida interna 
2(   ) Em prioridades de todo o País 4( ) NS/NOP 

P15) O(a) sr(a) sabe o que significa ou já ouviu falar em MERCOSUL? 
[109] 

1(   ) Sabe o que é OU já ouviu falar 2( ) Não sabe o que é/ Não ouviu falar/ NOP 

P16) O MERCOSUL é um acordo entre o Brasil , Argentina, Paraguai e Uruguai que permite o comércio de 
produtos entre estes quatro países sem o pagamento de impostos de importação. Além disto, a longo 
prazo, este acordo deverá permitir a livre circulação de trabalhadores e capital (investimentos) entre os 
quatro países, formando um mercado comum. O(a) sr(a) é a favor ou contra o Acordo do 
MERCOSUL? 

[110] 
1(   ) A favor 2(   ) Contra 3( ) NS/NOP 

Falando agora sobre o MEIO-AMBIENTE ... 
P17) Dentre estas, na sua opinião, qual é a maior causa da poluição do meio ambiente no Brasil? 
[111] 

1( ) As residências ( lixo, esgoto) 
2( ) Os automóveis, caminhões e ônibus (fumaça) 
3(   ) As indústrias (fumaça e resíduos lançados aos rios) 5(   ) Outros 
4(   ) A agricultura (desmatamento, queimadas, uso de agrotóxicos) 6( ) NS/NOP 

P18) Pelo que o(a) sr(a) tem conhecimento, no Brasil existem ou não existem leis e normas que controlam o 
funcionamento das indústrias para que não haja agressões ao meio ambiente? 

[112] 
1(   ) Existem 2(   ) Não existem 3( ) NS/NOP 

*** PARA QUEM ACHA QUE EXISTEM *** 
P19) E na sua opinião, de um modo geral, as indústrias cumprem ou não cumprem estas leis de proteção ao 

meio ambiente? 
[113] 

1(  ) Cumprem 3( ) Não cumprem 
2(   ) Cumprem em parte (ESPONT.) 4( ) NS/NOP 



*** PARA QUEM ACHA QUE EXISTEM *** 
P20) E na sua opinião, quem desta cartela o(a) sr(a) acha que deveria ser o principal responsável pelo 

fiscalização do cumprimento destas leis de de defesa do meio ambiente? 
[114] 

1(   ) O Governo Federal 4( ) As próprias empresas 
2(   ) Os Governos Estaduais 5( ) Outros 
3(   ) As Prefeituras 6( ) NS/NOP 

Falando agora sobre o TRABALHO ... 
P21) Os direitos trabalhistas, como horário de trabalho, férias e outros benefícios, são previstos por lei de 

forma rígida, sem que patrões e empregados possam negociar. Na sua opinião, deveria ou não deveria 
haver modificações nessas leis, de forma que patrões e empregados, ou Sindicatos, pudessem negociar 
uma diminuição ou suspensão temporária de alguns desses direitos? 

[115] 
1(   ) Deveria 2(   ) Não deveria 3( ) NS/NOP 

P22) No caso de uma empresa estar passando por dificuldades, muitas vezes ela é obrigada a fazer 
demissões quando apenas uma redução de alguns direitos dos trabalhadores, como horário de trabalho, 
período de férias, benefícios, seriam suficientes para resolver estas dificuldades. O(a) sr(a) é a favor ou 
contra haver, por lei, a possibilidade de patrões e empregados (ou Sindicatos) negociarem entre si estas 
reduções, como forma de evitar demissões? 

[116] 
1(   ) A favor 2(   ) Contra 3( ) NS/NOP 

Falando agora sobre o GOVERNO FEDERAL ... 
P23) Para cada nome que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se a atuação dele está sendo ótima, 

boa, regular, ruim ou péssima: 

CÓDIGOS: 1 - ÓTIMA 3 - REGULAR 5 - PÉSSIMA 
2 - BOA 4 - RUIM 6 - NS / NOP 

[117] |  | Presidente Fernando Henrique Cardoso [118] |  | Senadores e Deputados Federais 

P24) O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem administrando o 
país? 

[119] 
1(   ) Aprova 2(   ) Desaprova 3( ) NS/NOP 

P25) E o(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Fernando Henrique? 
[120] 

1(   ) Confia 2(   ) Não confia 3( ) NS/NOP 

P26) Pelo que o(a) sr(a) avalia até o momento, diria que o Plano Real provavelmente será um sucesso, 
provavelmente será um fracasso, ou ainda é cedo para avaliar? 

[121] 
1(   ) Provavelmente será um sucesso 3( ) Ainda é cedo para avaliar 
2(   ) Provavelmente será um fracasso 4( ) NS/NOP 

P27) Na sua opinião, qual destas é a maior ameaça à continuidade do Plano Real? E em segundo lugar? E em 
terceiro? 

[122 - 127] 
1o LUGAR |  | | 2 o LUGAR |  | | 3 o LUGAR |  | | 

(01) Descontrole nos gastos públicos (07) Desvalorização do real em relação ao dólar 
(02) Quebra da safra agrícola (08) Juros elevados 
(03) Aumento excessivo dos salários (09) Atuação dos políticos 
(04) Crise financeira internacional (10) Recessão e desemprego 
(05) Aumento dos lucros (11) Negociações para a emenda da reeleição 
(06) Aumento dos preços dos serviços públicos (98) Nenhuma dessas 

(luz, combustível, água, gás, etc) (99) NS/NOP 



P28) De um modo geral, o(a) sr(a) diria que sua vida melhorou, piorou ou não mudou com o Plano Real? 
(SE MELHOROU OU PIOROU) “Muito ou pouco”? 

[128] 
1( ) Melhorou muito 3( ) Piorou um pouco 5( ) Não mudou 
2( ) Melhorou um pouco 4( ) Piorou muito 6( ) NS/NOP 

P29) Vou citar agora uma série de fatos que podem ou não ter acontecido com o(a) sr(a) após o Plano Real e 
para cada um deles gostaria que dissesse se aconteceu com o(a) sr(a) ou não: (LEIA CADA ÍTEM E 
MARQUE O CÓDIGO CORRESPONDENTE) 

CÓDIGOS: 1 - ACONTECEU 2 - NÃO ACONTECEU 3 - NS/NOP 
[129] |  | Passou a comprar mais alimentos? 
[130] |  | Passou a comprar mais eletrodomésticos? 
[131] |  | Passou a comprar mais livros ou discos? 
[132] |  | Passou a comprar mais roupas ou sapatos? 
[133] |  | Passou a viajar mais? 
[134] |  | Passou a fazer mais crediários? 

P30) Nos últimos anos o governo vem gastando mais do que arrecada em impostos, gerando um 
desequilíbrio (déficit) nas contas públicas, o que ameaça o sucesso do Plano Real. Na sua opinião, 
quais destas medidas deveriam ser tomadas para reduzir este desequilíbrio? 

[135 - 139] 
1( ) Aumento dos impostos 
2( ) Demissão dos funcionários públicos 
3( ) Congelamento dos salários do funcionalismo (não conceder aumentos) 
4( ) Evitar a realização de novos investimentos 
5( ) Vender empresas do governo 
6( ) Nenhuma destas 
7( ) NS/NOP 

P31) Comparando agora os serviços públicos prestados pelo Governo Federal, Governo Estadual e 
Prefeitura, qual deles o(a) sr(a) diria que é melhor: 

[140] 

1(   ) Serviço público federal, 4( ) Nenhum deles 
2(   ) Serviço público estadual, ou 5( ) NS/NOP 
3( ) Serviço público municipal? 

Falando agora sobre o SESI ... 
P32) Na sua opinião, qual seria a melhor forma das empresas e os empresários ajudarem a melhorar a a 

saúde no país: 
[141] 

1( ) Atuando diretamente, através da instalação e manutenção de estabelecimentos de saúde, 
2( ) Apoiando as iniciativas do Governo, participando com contribuições como equipamentos médicos, 

material hospitalar, remédios, etc, ou 
3( ) As empresas e empresários não deveriam atuar na saúde, pois isto é responsabilidade do Governo? 
4( ) NS/NOP 

 
P33) Com relação ao SESI, eu gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se conhece bem, conhece só de ouvir falar 

ou se não conhece esta entidade: 
[142] 

1(   ) Conhece bem 3( ) Não conhece esta entidade 
2(   ) Conhece só de ouvir falar 4( ) NS/NOP 

***SÓ P/ QUEM CONHECE O SESI, AINDA QUE DE OUVIR FALAR ** 
P34) O(a) sr(a) alguém de sua família ou conhecido próximo já utilizou os serviços de assistência médica ou 

odontológica do SESI? 
[143] 

1(   ) Sim 2(   ) Não 3( ) NS/NOP 



***SÓ P/ QUEM CONHECE O SESI, AINDA QUE DE OUVIR FALAR ** 
P35) Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, como classificaria estes serviços de assistência médica ou 

odontológica do SESI? O(a) sr(a) diria que eles são ótimos, bons, regulares, ruins ou péssimos? 
[144] 

 
1( ) Ótimos 3( ) Regulares 5( ) Péssimos 
2( ) Bons 4( ) Ruins 6( ) NS/NOP 

***SÓ P/ QUEM CONHECE O SESI, AINDA QUE DE OUVIR FALAR ** 
P36) E o(a) sr(a) diria que os serviços de assistência médica e odontológica prestados pelo SESI são 

melhores, iguais ou piores que os prestados pelos hospitais e postos de saúde públicos (do estado ou da 
Prefeitura)? 

[145] 

1(   ) Melhores 3( ) Piores 
2(   ) Iguais 4( ) NS/NOP 

*** PARA TODOS *** 
Mudando mais uma vez de assunto ... 
P37) Existe um projeto para que os atuais governadores possam se candidatar novamente nas próximas 

eleições, de 1998, disputando a eleição da mesma maneira que os outros candidatos. O(a) sr(a) é a 
favor ou contra que os atuais governadores possam se candidatar para o mesmo cargo nas próximas 
eleições? 

[146] 

1(   ) A favor 2(   ) Contra 3( ) NS/NOP 

P38) E existe também um projeto para que o Presidente da República possa se candidatar novamente nas 
próximas eleições, de 1998, disputando a eleição da mesma maneira que os outros candidatos. O(a) 
sr(a) é a favor ou contra que o Presidente Fernando Henrique possa se candidatar para o mesmo cargo 
nas próximas eleições? 

[147] 

1(   ) A favor 2(   ) Contra 3( ) NS/NOP 

P39) Se a eleição para Presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? 
[152 - 153] 

 
01( ) Fernando Henrique Cardoso 06( ) Jaime Lerner
02( ) José Sarney 07( ) Collor
03( ) Itamar Franco 08( ) Antônio Carlos Magalhães
04( ) Paulo Maluf 09( ) Nenhum/Branco/Nulo
05( ) Lula 10( ) NS/NOP

 
P40) E se os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? 
[154 - 155] 

 
01( ) Ciro Gomes 06( ) Jaime Lerner
02( ) José Sarney 07( ) Collor
03( ) Itamar Franco 08( ) Antônio Carlos Magalhães
04( ) Paulo Maluf 09( ) Nenhum/Branco/Nulo
05( ) Lula 10( ) NS/NOP

P41) E se os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? 
[156 - 157] 

 
01( ) Ciro Gomes, apoiado por Fernando Henrique 06( ) Jaime Lerner 
02( ) José Sarney 07( ) Collor
03( ) Itamar Franco 08( ) Antônio Carlos Magalhães 
04( ) Paulo Maluf 09( ) Nenhum/Branco/Nulo 
05( ) Lula 10( ) NS/NOP



P42) De qual destes líderes políticos o(a) sr(a) mais gosta? 
[158 - 159] 

 
01( ) José Sarney 08( ) César Maia
02( ) Itamar Franco 09( ) Jaime Lerner
03( ) Lula 10( ) Paulo Maluf
04( ) Leonel Brizola 11( ) Ciro Gomes
05( ) Fernando Collor 12( ) Nenhum deles
06( ) Fernando Henrique Cardoso 13( ) NS/NOP
07( ) Antônio Carlos Magalhães   

P43) Pensando nestes últimas eleições para Prefeito, qual destes partidos políticos se saiu melhor em termos 
nacionais? 

[160] 

P44) E qual dentre estes partido saiu mais fraco? 
[161] 

P.43 (SAIU MELHOR) P.44 (SAIU MAIS FRACO) 
1(  ) PDT 1( ) PDT 
2( ) PFL 2( ) PFL
3( ) PMDB 3( ) PMDB
4( ) PPB 4( ) PPB
5( ) PSB 5( ) PSB
6( ) PSDB 6( ) PSDB
7( ) PT 7( ) PT
8( ) Todos foram mal 8( ) Todos saíram fortalecidos
9( ) NS/NOP 9( ) NS/NOP

 
P45) E com relação a estes políticos, com o resultado das eleições para Prefeito em todo o país, qual deles 

na sua opinião saiu mais fortalecido? 

P46) E qual deles saiu mais fraco? 

P.45 (SAIU MELHOR) P.46 (SAIU MAIS FRACO) 
[162] [163] 

1( ) Fernando Henrique Cardoso 1( ) Fernando Henrique Cardoso 
2( ) Paulo Maluf 2( ) Paulo Maluf
3( ) Antônio Carlos Magalhães 3( ) Antônio Carlos Magalhães 
4( ) Lula 4( ) Lula
5( ) Jaime Lerner 5( ) Jaime Lerner
6( ) José Sarney 6( ) José Sarney
7( ) Todos saíram enfraquecidos 7( ) Todos saíram fortalecidos 
8( ) NS/NOP 8( ) NS/NOP

P47) O que o(a) sr(a) mais espera do próximo Prefeito de seu município? (ESPONTÂNEA) 
[164 - 166] 
1 - Construir mais escolas/ criar mais vagas 
2 - Melhorar ensino/ Dar mais condições 
3 - Construir universidades 
4 - Distribuição de material didático 
5 - Construir creches 
6 - Reformar escolas 
7 - Colocar/melhorar merenda escolar 
8 - Equipar melhor as escolas 
9 - Contratar mais professores 
10 - Melhorar salario dos professores/ Mais apoio 
11 - Melhorar nível dos professores/ qualifica-los 
12 - Não deixar ter greves nas escolas 
13 - Melhorar nível de ensino/ área educação/ dar mais recursos 
14 - Dar mais verbas/ recursos para a educação 
15 - Construir hospitais/ maternidades 
16 - Construir postos de saúde 
17 - Reformar hospitais/ postos de saúde 
18 - Equipar melhor hospitais/ postos de saúde 



19 - Colocar mais medicamentos nos hospitais/ postos de saúde 
20 - Colocar mais médicos nos hospitais/ postos de saúde 
21 - Pagar melhor profissionais da saúde/ médicos 
23 - Melhorar atendimento nos hospitais/ postos de saúde 
24 - Melhorar área da saúde/ dar mais recursos 
28 - Saneamento básico 
29 - Rede de esgoto/ troca de galerias 
30 - Abastecimento de agua 
31 - Melhorar a qualidade da agua 
32 - Limpeza dos rios/ Canalização 
34 - Abastecimento de energia 
37 - Iluminação publica 
38 - Limpeza publica 
39 - Coleta de lixo 
40 - Pavimentar/ asfaltar/ reformar ruas/ avenidas 
41 - Construir/ reformar praças 
42 - Planejamento urbano/ Obras de urbanização 
43 - Construir pontes/ viadutos/ passarelas 
45 - Infraestrutura/ Melhoria de equipamento urbano 
46 - Pavimentar/ asfaltar/ reformar estradas 
48 - Melhorar área transporte/ Mais ónibus 
50 - Construir rodoviária 
51 - Melhorar o transito/ Continuar revezamento/ Sinalização 
53 - Melhorar segurança publica/ colocar mais policiais 
54 - Pagar melhor os policiais 
55 - Treinar melhor os policiais/ qualifica-los 
56 - Acabar com a violência 
57 - Criar empregos/ abrir frentes de trabalho 
58 - Criar mais industrias/ fabricas /dar mais incentivo 
59 - Melhorar salários 
60 - Melhorar salario do funcionário publico 
61 - Pagar funcionários em dia 
62 - Reduzir impostos/ tarifas 
63 - Reduzir custo de vida/ inflação 
65 - Construir casas populares/ conjuntos habitacionais 
66 - Distribuir terrenos para população carente 
68 - Outras respostas referentes a habitação 
69 - Distribuir alimentos/ cestas básicas para a população 
carente 70 - Distribuir remédios para população carente 
71 - Dar mais assistência aos carentes/ pobres/ Área social 
72 - Criar abrigos p/ os desabrigados 
73 - Outras respostas referentes a obras sociais 
74 - Tirar os menores da rua/ construir creches/ abrigos 
75 - Educar o menor/ criar cursos profissionalizantes 
76 - Criar formas de trabalho para o menor 
77 - Outras respostas referentes ao menor carente 
78 - Dar mais apoio/ recursos a agricultura 
79 - Liberar credito/finança. a juros menores ao 
agricultor 80 - Reforma agraria 
81 - Projetos de irrigação 
84 - Outras respostas referentes a agricultura 
85 - Criar mais opções de lazer 
88 - Criar mais opções de esporte 
89 - Construir quadras/ ginásios de esporte 
91 - Construir campo de futebol 
93 - Outras respostas referentes a esporte/ lazer 
98 - Construção de mais comercio/ Shopping 
99 - Construção de uma prefeitura 
100 - Deixar a cidade mais bonita 
101 - Incentivar o turismo/ Investir no turismo 
103 - Melhora geral no município 
104 - Realize obras/ Obras mais necessárias p/a cidade 
105 - Melhorar qualidade de vida 
106 - Pensar no povo/ População 
107 - Ser um bom administrador 
108 - Dar continuidade as obras da gestão anterior 
109 - Dar continuidade a gestão anterior 



110 - Ser honesto 
111 - Cumprir o que prometeu 
112 - Cortar gastos públicos/ Controle financeiro 
113 - Ser responsável 
114 - Ser corajoso 
115 - Que trabalhe 
118 - Cumpra o Orçamento Participativo 
121 - Melhorias gerais na administração 
122 - Acabar com a corrupção na prefeitura 
123 - Acabar c/ funcionários fantasmas 
125 - Traga recursos para município 
127 - Colocar subprefeituras nos distritos 
996 - Não espera nada/ Não vai fazer nada 
997 - Outros 
994 - Distrito Federal  
999( ) NS/NOP 

Mudando novamente de assunto ... 
P48) De um modo geral, o(a) sr(a) diria que tem mais razões para ter orgulho ou mais razões para ter 

vergonha de nosso país? 
[167] 

1(   ) Tem mais razões para ter orgulho 2(   ) Tem mais razões para ter vergonha 3( ) NS/NOP 

P49) E comparando o Brasil de hoje com o de dez anos atrás, o(a) sr(a) diria que hoje tem mais razões para 
ter orgulho ou tem mais razões para ter vergonha do Brasil? 

[168] 
1(   ) Hoje tem mais razões para ter orgulho 3( ) Não houve mudanças (ESPONTÂNEA) 
2(   ) Hoje tem mais razões para ter vergonha 4( ) NS/NOP 

 
P50) Agora, pensando na atual situação do Brasil e de outros países, eu gostaria de saber se atualmente o(a) 

Sr.(a) sente que tem mais razões para ter orgulho ou mais razões para ter vergonha do Brasil em cada 
um dos itens que eu citar: 
CÓDIGOS: 1 - TEM MAIS RAZÕES PARA TER ORGULHO 

2 - TEM MAIS RAZÕES PARA TER VERGONHA 
3 - NS/NOP 

[169] |  | Atual situação econômica do País 
[170] |  | Custo de vida 
[171] |  | Tratamento dado aos problemas sociais 
[172] |  | Caráter e comportamento do povo 
[173] |  | Nível da política brasileira 
[174] |  | Participação do Brasil no cenário político internacional 
[175] |  | Desempenho no futebol internacional 
[176] |  | Desempenho nos esportes em geral 
[177] |  | Produção musical/ Qualidade da música brasileira 
[178] |  | Comportamento dos brasileiros que viajam para o exterior 

P51) Qual destes meios de comunicação o(a) sr(a) mais costuma utilizar quando quer saber o que está 
acontecendo no Brasil ou no exterior: 

[179]  
 

1( ) TV 4( ) Rádio AM 7( ) Nenhum destes 
2( ) Jornal 5( ) Rádio FM 8( ) NS/NOP 
3( ) Revista 6( ) Cinema  

P52) E qual destes meios de comunicação fornece mais assuntos para suas conversas do dia-a-dia? 
[180]  

1( ) TV 4( ) Rádio AM 7( ) Nenhum destes 
2( ) Jornal 5( ) Rádio FM 8( ) NS/NOP 
3( ) Revista 6( ) Cinema  



P53) Ontem, quanto tempo o(a) sr(a) passou (LEIA CADA ÍTEM ABAIXO)? Menos de meia hora, Até 1 
hora, Até 2 horas, Até 3 horas, Mais de 3 horas, ou não fez isso ontem? 

CÓDIGOS: 1 - Menos de meia hora 5 - Mais de 3 horas 
2 - Mais de meia até 1 hora 6 - Não gastou tempo com isso ontem 
3 - Mais de 1 até 2 horas 7 - NS/NOP 
4 - Mais de 2 até 3 horas 

[181] |  | Assistindo TV [184] |  | Lendo jornal 
[182] |  | Ouvindo rádio FM [185] |  | Lendo revista 
[183] |  | Ouvindo rádio AM 

*** MOSTRAR DISCO 8 *** 
P54) Em qual destes meios de comunicação o(a) sr(a) prefere ver, ouvir ou ler propaganda? 
[186] 

1( ) TV 4( ) Rádio AM 7( ) Cartazes de rua 
2( ) Jornal 5( ) Rádio FM 8( ) Nenhum destes 
3( ) Revista 6( ) Cinema 9( ) NS/NOP 

P55) Na sua opinião, qual destas redes de televisão possui os intervalos comerciais mais bem cuidados? 
[187] 

1( ) GLOBO 4( ) MANCHETE 7( ) Nenhuma delas 
2( ) SBT 5( ) RECORD 8( ) NS/NOP 
3( ) BANDEIRANTES 6( ) CNT  

P56) Na sua casa existe TV por assinatura? 
[188] 

1(   ) Sim -----2(  ) Não 3( ) NS/NOP 

*** SOMENTE PARA QUEM POSSUI TV POR ASSINATURA *** 
P57) Por quanto tempo o(a) sr(a) assistiu TV POR ASSINATURA ontem? Menos de meia hora, Até 1 hora, 

Até 2 horas, Até 3 horas, Mais de 3 horas, ou não assistiu TV POR ASSINATURA ontem? 

*** SOMENTE PARA QUEM POSSUI TV POR ASSINATURA *** 
P58) E por quanto tempo o(a) sr(a) assistiu TV COM SINAL ABERTO, ou seja, TV convencional, ontem 

Menos de meia hora, Até 1 hora, Até 2 horas, Até 3 horas, Mais de 3 horas, ou não assistiu TV COM 
SINAL ABERTO ontem? 

P57) TV POR ASSINATURA P58) TV COM SINAL ABERTO 
[189] [190] 

 

1( ) Menos de meia hora 1( ) Menos de meia hora 
2( ) Mais de meia até 1 hora 2( ) Mais de meia até 1 hora 
3( ) Mais de 1 até 2 horas 3( ) Mais de 1 até 2 horas 
4( ) Mais de 2 até 3 horas 4( ) Mais de 2 até 3 horas 
5( ) Mais de 3 horas, ou 5( ) Mais de 3 horas, ou 
6( ) Não assistiu TV POR ASSINATURA ontem 6( ) Não assistiu TV C/ SINAL ABERTO ontem
7( ) NS/NOP 7( ) NS/NOP

 


